

# 同一个题材，为何别家创造了“10万+”？

## 浙江政法微信排行榜第189期

见习记者 肖春霞 文 本报记者 俞晟 技术支持

本期微信榜单上，“扫黑除恶”保持热度。但是，纵观整个榜单，同是“扫黑除恶”题材，有的公号创造了“10万+”热文，有的却反响平平。原因何在？我们一起揭晓吧！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

### 浙江政法微信协作群每周推介

“杭州司法”：

“杭州司法”是杭州市司法局官方微博账号，是杭州市市属监狱管理、戒毒管理、社区矫正、法治宣传、人民调解、安置帮教、司法所建设、律师工作、基层法律服务、公证工作、司法鉴定等权威信息发布平台。

## 一、政法委篇

本期政法委榜上，“平安萧山”稳居第一。热文榜上，则是“平安六和塔”的《中央扫黑除恶督导组第四下沉组 督导杭州市工作汇报会召开》一文获得最高阅读量。这篇文章介绍了杭州市扫黑除恶专项斗争的开展情况，网友纷纷留言表示：支持！拥护！

浙江政法微信影响力排行榜-政法综治篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	平安萧山	5	41677	95	5	692.34
2	平安六和塔	17	36031	269	5	637.85
3	平安龙游	3	16480	76	1	598.02
4	衢州政法委	8	21702	101	4	593.37
5	平安宁波	28	31509	158	7	563.34

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-政法综治篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	标题	公众号	周阅读数	周好看数
1	中央扫黑除恶督导组第四下沉组 督导杭州市工作汇报会召开	平安六和塔	18889	165
2	中央扫黑除恶督导组下沉督 导杭州市工作汇报会召开	衢州政法委	18593	86
3	来了！来了！关于扫黑除恶知识点 大集合，赶紧记笔记！	平安龙游	15809	70
4	扫黑除恶，校园也是“战场”！ 当你发现这些问题，请及时举报 .....	平安永康建设	15423	63
5	萧山一黑恶势力团伙被打掉，13人涉嫌犯罪！曾垄断萧山一带混凝土、土方市场	平安萧山	15302	37

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

## 二、公安篇

本期公安榜单，排名前三的依次是“金华交警”“嘉兴公安”“温州交警”。本期排行榜的3篇“10万+”热文全部来自公安榜单，它们分别是“金华交警”的《两人已落网！继续全市悬赏通缉8名涉黑涉恶在逃人员，附线索举报方式！》、“嘉兴公安”的《警方悬赏通缉23名涉黑涉恶在逃人员》及“嘉兴交警”的《扩散：驾驶证业务大变化！6月1日起全面推行！》。其中2篇都是“扫黑除恶”主题的，而且全都落实到了具体的人与事，如此详细地讲述百姓身边的“黑”与“恶”，想不受到关注都难！

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	金华交警	4	18W+	678	1	963.78
2	嘉兴公安	19	25W+	536	6	920.56
3	温州交警	8	22W+	662	1	913.82
4	嘉兴交警	5	20W+	249	1	899.24
5	金华公安	31	27W+	444	7	881.47

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-公安篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	标题	公众号	周阅读数	周好看数
1	网人已落网！继续全市悬赏通缉8名涉黑涉恶在逃人员，附线索举报方式！	金华交警	10万+	461
2	警方悬赏通缉23名涉黑涉恶在逃人员	嘉兴公安	10万+	166
3	公安部:驾驶证业务大变化!6月1日起全面推行!	嘉兴交警	10万+	103
4	权威发布   小车驾照全国“一证通用” 公安部推出10项公安交管“放管服”改革新措施	温州交警	79737	175
5	宁波交警	73013	84	

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

## 九旬老人给医生塞纸条：“我是遗体捐献者，别忘记了”

婷玮 朱婧

近日，温州市鹿城区91岁离休干部杨存泓的遗体正式捐献给温州医科大学用于科学研究。杨老生前作出遗体捐献的郑重选择，愿为医学事业的发展送出这份“生命礼物”。据了解，这是鹿城区离休干部遗体捐献的首例。

在温州市中医院，患间质性肺炎的杨存泓静静地走完了生命里最后的时刻。“若我不在了，我的器官还能为医学研究做贡献该多好！”这是他生前时常挂在嘴边的话。

1984年，杨存泓从原广东省水电二局离休后，第二年跟随家人来到温州定居，并安家于鹿城。2008年，杨老从报纸上获取到遗体捐献的信息，就萌生了遗体捐献的



想法，当时他给浙江大学紫金港校区医学院解剖教研室写了一封信。2015年，杨存泓与温州医科大学茶山校区基础医学院签订了遗体捐献协议。

捐献当天晚上，温州医科大学求是楼一楼举行了一场低调而庄重的追悼会，受捐单位温州医科大学的3名老师、鹿城区委组织部代表等向杨存泓的家属行三鞠躬礼。慰问过后，温州医科大学与杨存泓的

家属完成了遗体捐献交接仪式，完成了老人生前的夙愿。

看着父亲的遗体，杨存泓的儿子杨代奇和杨劲五味杂陈。杨代奇说，11年前听到父亲提及遗体捐献，心里难免有些抵触，“但是，父亲说，在世时子女行孝已是‘大孝’，希望离开人世后依旧能为社会作出贡献。这是父亲追求的高风亮节品格，做子女的没有理由反对。”现在连家族孙辈也都了解且关注到遗体捐献，赞许“爷爷做得真棒，弘扬的精神真可贵”。

10多天前，杨存泓住进了重症病房，本月11日，老人从重症病房转至了普通病房。医院心血管内科的蒋医生说，包括杨老的家人也是一样，从来不避讳提及遗体捐献，而是特别坦然地跟医生交待好老人是要做遗体捐献的。

杨老住在重症病房的时候，还给医生塞过小纸条，提醒医生“我是遗体捐献者，别忘记了”。“这一举动令人感动，值得尊敬。”温州医科大学人体科学馆相关负责人表示，杨存泓的遗体将在第一时间进行防腐处理，保存至少1年后用于临床外科系统等手术培训、方法研究及教学研究。这名负责人说，遗体捐献者是医学的第一个“手术”患者，医学学生带着仁爱之心对待每一位患者，带着敬畏之心不断练习就自身医术，让爱延续。

据统计，截至今年3月，温州全市遗体捐献志愿登记者157名，实现捐献44例。鹿城区红十字会相关负责人介绍，鹿城区去年完成5例器官(遗体、角膜)捐献登记；截至目前，共实现人体器官(遗体、角膜)登记71人，实现捐献32例。

## 三、法院篇

本期法院榜，杀出了“湖州中院”这匹黑马，它不仅夺得榜单第一，文章《请您投票！当“审判业务”遇上“执行攻坚”，您最中意哪一个？》也排名热文榜第一。原来，这篇热文的内容是湖州中级法院“十佳杰出青年，司法排头兵”的网络投票，还附有25位候选人的介绍，怪不得备受关注呢！

浙江政法微信影响力排行榜-法院篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	湖州中院	5	61894	402	5	793.78
2	富阳法院	7	43509	474	4	715.1
3	杭州中院	6	31313	239	5	660.06
4	武义法院	1	13687	83	1	629.94
5	玉环市人民法院	4	16385	49	1	518.6

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-法院篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	标题	公众号	周阅读数	周好看数
1	请您投票！当“审判业务”遇上“执行攻坚”，您最中意哪一个？	湖州中院	33270	198
2	【扫黑除恶】女老大率众扬旗 法庭上爆笑揭内幕及	富阳法院	23278	243
3	再来点个赞！“审判辅助”VS“综合服务”，谁是你心中的排头兵？	湖州中院	22628	174
4	武义法院对孙太荣等2人涉黑恶团伙伙案件公开宣判	武义法院	13875	85
5	【发布】省直官！杭州部分行政案件跨区域管辖调整！	杭州中院	9620	22

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

## 四、检察院篇

本期检察院榜单上，“临安检察”表现亮眼，跃居榜单第三，热文《【第477期】杭州市临安区人民检察院依法以受贿罪对徐良提起公诉》还获得了最高阅读量。此文以内容取胜，短短几十个字，简明扼要地传达了重要信息。

浙江政法微信影响力排行榜-检察篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	杭州检察	11	18282	479	5	543.59
2	丽水检察	14	11072	668	6	485.34
3	临安检察	10	7123	384	5	464.09
4	浙江检察	21	14648	140	6	456.39
5	景宁检察	5	5201	2668	2	453.41

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-检察篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	标题	公众号	周阅读数	周好看数
1	【第477期】杭州市临安区人民检察院依法以受贿罪对徐良提起公诉	临安检察	4171	125
2	16人获刑！萧山判决20件！义乌恶势力犯黑社会性质案公开宣判	义乌检察	3629	17
3	依法监督纠正冤假错案！杭州首例“捕诉一体”案开庭	杭州检察	3426	61
4	最高检通报表扬表彰：浙江12起案件入选	杭州检察	3230	62
5	报名！杭州检察机关招录21名公务员！	杭州检察	3065	25

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

## 五、司法行政篇

浙江政法微信影响力排行榜-司法行政篇  
2019.04.07-2019.04.13

排名	公众号	文章总数	阅读总数	好看总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	婺城普法	2	21759	271	1	68